

佛山市南海区村改大攻坚  
2020年度表彰暨2021年上半年  
巡查大会召开,佛山市委副书记、  
代理市长郭文海表示——

# 将“村改”作为 年轻干部锻炼的“主战场”

文/图 羊城晚报记者 张闻

4月28日下午,佛山市南海区村改大攻坚2020年度表彰暨2021年上半年巡查大会召开。佛山市委副书记、代理市长郭文海为南海“村改”打气:南海区干部要为南海、佛山的未来而战。

## A 今年已完成村级工业园拆除改造4623亩

会上,南海区政府与《佛山市南海区村级工业园升级改造攻坚战三年行动计划(2021—2023年)》各主要责任单位签订责任书;区长顾耀辉对下阶段村改工作做了具体部署。同时,本次大会还对40个村改先进集体和60名村改先进个人进行表彰,向10个优秀项目授予荣誉牌匾。

顾耀辉表示,2020年,南海全区拆除整理土地4.4万亩,今年的任务目标是3万亩。

## B 将“村改”作为年轻干部锻炼的“主战场”

“南海每一村改成绩的背后都凝结着广大村改干部的智慧和汗水;每一个村改故事的背后都涌动着新时代奋斗者的激情和热血。”佛山市市委常委、南海区委书记闫昊波表示,南海村级工业园面积在全市占比最大,升级改造任务最重,而随着村改工作不断推进,容易改的都改得差不多了,剩下的都是难啃的硬骨头。“村改不是简单的拆除旧厂房、建设新厂房,推进过程中会有许多困难和问题考验我们,必须创新思维、精准施策。广大村改干部要善于思考、发现、管控好各种矛盾问题,只要有利于推动村改,有利于实验区建设,有利于高质量发展,都要敢于先行先试。”

佛山市委副书记、代理市长郭文海为南海“村改”点赞。他表示,“村改”对佛山而言,是高质量发展大道上最大的矛盾和问题,

## 禅城城管系统表彰 35名“劳动模范”

羊城晚报记者 景瑾瑾、通讯员吴东强摄影报道:有人在万家团圆的时刻维护秩序巡逻,有人在花丛锦簇的森林公园中不断辛勤劳作,有人起早贪黑清扫大街小巷……4月28日,2021年度禅城城市管理综合执法系统“劳动模范”表彰会召开,对评选出来的35名“劳动模范”进行表彰。

禅城区副区长黄吉亮在表彰会上表示,近年来,在区委、区政府的领导下,禅城区城管系统广大干部职工紧密围绕中心,服务大局,大力发扬劳模精神、工匠精神,勇于担当作为。大力推进“东平河水上轴线”高品质滨水公共空间建设,打造“花海禅城”,营造“繁花四季,彩绘禅城”景象,改造提升亚艺—文华千亩公园景观,打造佛山“中央会客厅”璀璨夜景。生活垃圾分类全覆盖、公厕革命,推行“一站式”服务落实犬只管理、打造智慧城管服务平台,一大批民生工程和民生实事加速推进,为创造“干净、整洁、有序、安全”的城市环境,建设“精品城区、精品产业、首善之区”的魅力禅城,打造更具含金量的“强中心”发挥了主力军作用,做出了突出贡献。今天受到表彰的“劳动模范”,就是其中杰出代表。

“众所周知,环卫工人工作环境苦、脏、险、臭,‘晴天一身灰,雨天一身泥’可以说是我们的工作常态。但是为了美化城市的使命与责任,我凭着对环卫事业的满腔热爱,始终坚守自己的工作岗位,起早贪黑,披星戴月,风雨无阻,用自己的微薄的力量去装扮这座城市,使我在工作中不断得到进步。”此次获得表彰的“劳动模范”梁常花,来自禅城区环境卫生技术服务中心,她在环卫这个平凡的岗位上已经工作了30多年了,成为一名管理人员后,她也始终严格要求自己,严格巡查,勇于担责,对于巡查中发现的问题,要求责任人及时整改,保证作业质量始终达标运行。



850多家企业参展!

文/图 羊城晚报记者 欧阳志强

## “互联网+”博览会、工博会 7月14日在潭洲会展开幕



## A 超20家世界500强企业参展

佛山中德工业服务区(三龙湾)管理委员会副主任张云表示,“互联网+”博览会自2015年创办,已在佛山成功举办五届,参展企业累计达到1200余家,展览面积超过25万平方米,专业观众35万人次,华为、京东物流、美的、中国电信、中国移动、中国联通等业内领军企业连年参展,已成为国内外以“互联网+”为主题,规模大、影响力广、品牌认知度强的业界盛会。

据介绍,本届“互联网+”博览会将以“工业互联、数字智造”为主题,由开幕式、主题论坛、专项活动、展览展示四部分组成。展会总展览面积超过3万平方米,参展企业超过350家,将重点推动传统制造业与互联网的跨界融合与创新,为行业提供创新解决方案的展示推广平台。包括:西门子、松下、三菱、中国航天、中国中车、施耐德、中国电子等20多家制造业世界500强企业及40多家行业领军企业将携带最新的技术与产品齐聚佛山。

其中,华数机器人携手佛山智能装备技术研究院将带十多款自主研发的最新成果及创新应用的技术参展,

紧密贴合佛山制造业转型升级需求,展示面向市场的“工艺+软件+机构”深度融合解决方案,赋能产业新发展。

据悉,工博会是天津振威展览股份有限公司UFI认证国际品牌展会,已在天津连续举办16届,是北方制造业的知名品牌展会。近年来珠三角地区、尤其是以佛山为代表的制造业蓬勃发展,释放出巨大的产业需求和发展机遇。

展会服务产业,基于此,2021年始,该展会移师至潭洲国际会展中心,与中国(广东)国际“互联网+”博览会同期同馆召开。展会预计规模4万平方米,参展企业超过500家。

届时,两展将形成“‘互联网+’+工博会”即“互联网+工业”的“1+1”模式,成为汇聚工业互联网、现代智能制造设备的“互联网+先进制造”创新综合盛会。

此外,展会将同期举办10余场专题特色论坛活动,包括工业互联网“智能+”应用新趋势主题论坛、5G产业发展主题论坛等,将汇聚产业领袖人物,搭建技术交流、市场对接、合作共赢、集结全球商机的综合性服务平台。

## B 先进制造与互联网 跨界融合

制造业是佛山的立市之本、强市之基,佛山正以数字化、智能化赋能制造业转型升级,深入推进“互联网+先进制造”,力争成为国家级工业互联网示范城市。

三龙湾高端创新集聚区是佛山推进粤港澳大湾区建设、深入实施创新驱动发展战略的龙头平台、前沿阵地。潭洲国际会展中心作为三龙湾最重要的产业及服务平台之一,以“中国工业会展第一馆”,构建“会展+”生态圈,发展现代服务业助推实体经济高质量发展。

张云表示,三龙湾将重点推动传统制造业与新一代互联网信息技术深度融合,为传统产业安上智能的“大脑”,接上互联网的“手臂”,插上腾飞的“翅膀”。立足佛山优势,着眼大湾区,服务先进制造业创新发展需要,以“互联网+先进制造”为突破口,推动先进制造与互联网跨界融合与创新,加速向数字化、网络化、智能化发展。

# 佛山今年计划启动 187个老旧小区改造

“宜居佛山 共同缔造”行动暨城镇老旧小区改造工作迎来2021年第一季度考评

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员陈钻欣摄影报道:4月28日,“宜居佛山 共同缔造”行动暨城镇老旧小区改造工作迎来2021年第一季度考评。据介绍,今年佛山全市计划启动187个城镇老旧小区改造,涉及改造面积487.6073万平方米、改造户数45849户、改造楼栋5707栋。

## 今年全市将启动 187个老旧小区改造

佛山市积极开展“宜居佛山 共同缔造”行动和城镇老旧小区改造工作。根据《广东省住房和城乡建设厅关于下达2020年城镇老旧小区改造补助资金任务清单的通知》(粤建节函[2020]411号),佛山市的改造任务为:改造小区123个,涉及面积593.39万平方米,改造户数38599户,改造楼栋数3668栋;完成时限为2020年底前开工。截至2020年12月31日,全市共开工老旧小区124个,涉及改造面积609.6748万平方米、改造户数51210户、改造楼栋4978栋。

佛山市城镇老旧小区改造项目约占全省总项目数量的1/3,超额完成省厅下达的指标任务。截至2021年4月1日,已完成改造的老旧小区12个,正在施工改造的老旧小区112个,总工程进度为30%,今年9月底要完成并通过验收。

按照工作计划,2021年佛山全市计划启动187个老旧小区改造。



今年一季度

## 顺德外贸进出口增长35.8%

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员关顺摄影报道:4月28日,记者从佛山海关驻顺德办事处获悉,今年一季度顺德区外贸进出口总值645.6亿元人民币,比上年同期(下同)增长35.8%,连续三个季度实现正增长。其中,出口558.6亿元,增长36.8%;进口87亿元,增长30.2%。

单季,顺德区外贸进出口总值223.4亿元,增长33%,其中,出口186.4亿元,增长30.2%;进口37亿元,增长49.6%。

据介绍,受境外疫情“宅经济”持续拉动,机电产品出口继续保持增长迅猛态势,一季度出口379.9亿元,增长41.4%,占顺德外贸出口的68%,其中家用电器出口增长52.5%,灯具出口增长32.7%。同期,劳动密集型产品出口增长21.4%;首饰出口增长23.5%。

顺德与“一带一路”沿线国家贸易更为密切。一季度,顺德对“一带一路”沿线国家进出口195.7亿元,增长16%,占顺德外贸的30.3%,其中对东盟增长6.2%。同期,对美国、欧盟、中国香港和拉美进出口分别增长68.9%、44.3%、31.1%和55.3%。



工作人员调研企业